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АНАЛИЗ РАБОТЫ МЕЖШКОЛЬНОГО ЦЕНТРА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОРИЕНТАЦИИ
Межшкольный центр профессиональной ориентации (далее -МЦПО) осуществляет работу на основании плана работы на 2021-2022 учебный год.
Основной целью деятельности Центра является формирование единой системы профориентации обучающихся и координация работы по обеспечению преемственности и непрерывности профориентационной работы на разных ступенях обучения.
В соответствии с этим определены следующие задачи:
1. [bookmark: _Hlk93903923]Продолжить работу по оказанию профориентационных услуг школьникам, родителям (лицам их заменяющих), образовательным организациям: диагностика, консультирование, просвещение и др.
2. Совершенствовать систему профориентационной деятельности посредством включения инновационных форм работы в рамках единого образовательного пространства с привлечением социальных партнеров.
3. Систематизировать работу по информированию всех участников образовательного процесса по теоретическим и практическим аспектам профессионального самоопределения.
4. Осуществлять мониторинг профориентационных мероприятий для повышения качества работы в МЦПО.
1. На протяжении 2021-2022 учебного года задача по оказанию профориентационных услуг школьникам, родителям (лиц их заменяющих), образовательным организациям решалась через различные направления деятельности:
Психологическая диагностика. За отчетный период среди обучающихся проведена методика профессионального самоопределения Дж. Голланда (Тест-опросник Холланда) среди обучающихся 9-11 классов, тестирование обучающихся 10-х классов в рамках профориентационного проекта «Будущий профессионал» 2021 года, диагностика обучающихся в рамках всероссийского проекта «Билет в будущее».
Общий охват респондентов составил – 269 человека. 
Таблица 1. Охват респондентов, участвующих в диагностических исследованияза период 2021-2022 уч. год
	№ п/п
	Проведенные диагностические методики
	Класс
	Охват учащихся/ чел

	1. 
	[bookmark: _Hlk93893909]Тестирование обучающихся в рамках регионального профориентационного проекта «Будущий профессионал» 
	10 класс
	
209

	2. 
	[bookmark: _Hlk93893930]Диагностика обучающихся в рамках Всероссийского проекта «Билет в будущее»
	6-11 класс
	
23[footnoteRef:1] [1:  Квота определена региональным оператором] 


	3. 
	Методика профессионального самоопределения Дж. Голланда (Тест-опросник Холланда):
	10 классы
	37

	ИТОГО
	269


По сравнению с 2020-2021 годом, количество респондентов уменьшилось на 27,3% (см. Рисунок 1)в связи с: 
· появлениями регионального и Всероссийского проектов по профориентации, где тестирование обучающимися осуществляется образовательными организациями города самостоятельно;
· меньшим запросом на профориентационное онлайн-тестирование «Профориентатор 6.0».
Данная ситуация ожидаема, т.к. в соответствии с Концепцией ранней профессиональной ориентации обучающихся ХМАО-Югры основная функция самоопределения обучающихся, которую специалисты школ хорошо отрабатывают (см. Аналитический отчет Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска о функционировании системы работы по самоопределению и ранней профессиональной ориентации обучающихся в городе Ханты-Мансийске» за 2021 год).
Рисунок 1. Сравнительный анализ респондентов в диагностических исследования 
в разрезе 3-х лет
Консультирование участников образовательного процесса осуществляется как индивидуально, так и в группе.
В рамках всероссийского проекта «Билет в будущее» проконсультировано по итогу прохождения диагностики участники проекта от МБУДО «МУК» и их родители (законные представители). Охват составил 22 обучающихся и 22 родителя (законных представителей). 
Групповые консультации по профессиональному самоопределению осуществляются не только специалистами центра, но и педагогами, реализующими программы профессиональной подготовки 10-11 классы. Темами консультаций стали «Как правильно выбрать профессиональное образовательное учреждение», «Где пригодятся знания по менеджменту/праву/психологии», охват составляет 54 человека. 
Педагог-психолог МЦПО, в рамках Городского методического объединения педагогов-психологов, проконсультировала коллег (17 человек) по использования современных профориентационных диагностик.
В июне 2022 года в рамках совещания по вопросам организации работы по самоопределению и ранней профессиональной ориентации обучающихся в городе Ханты-Мансийске педагогом-психологом проведена консультация для ответственных лиц по профориентации образовательных организаций города по составлению плана работы на следующий учебный год с учетом показателей мониторинга по самоопределению и ранней профессиональной ориентации обучающихся. Охват 32 человека.
Проводить сравнительную характеристику с прошлым годом очень сложно, т.к. изменился контингент консультируемых: появились запросы на консультации от педагогических работников образовательных организаций города; увеличилось число родителей, которым оказана такая услуга, но уменьшилось число обучающихся и это, в основном, групповые консультации, организаторами которых являются педагоги.
На следующий учебный год необходимо запланировать групповые консультации по вопросам ранней профессиональной ориентации для обучающихся 6-8 классов, т.к. данная категория детей меньше всего охвачена данной деятельностью.
Просвещение. В 2021 году МБУДО «МУК» был определен официальной площадкой для проведения профессиональных проб Всероссийского проекта ранней профессиональной ориентации обучающихся 6–11 классов «Билет в будущее» (договор возмездного оказания услуг с АУ ПО ХМАО-Югры «Сургутский политехнический колледж» был подписан договор № 974-21-ЕП/ББ от 25.10.2021). 
В ноябре 2021 года педагогами МБУДО «Межшкольный учебный комбинат» организованы и проведены профессиональные пробы для обучающихся 6-11 классов общеобразовательных организаций по следующим компетенциям: «Юрист», «Графический дизайнер», «Инженер-технолог», «Специалист по гостеприимству: администратор отеля», «Фармаколог», «Эколог».
Согласно выделенной квоте образовательным организациям, количество мест было ограничено и охват составил 105 обучающихся. 
Специалистами МЦПО разработана дополнительная общеобразовательной программы «Фестиваль профессий» для 1-4 классов и 5-9 классов.
Программа реализовывалась в рамках осенних каникул для обучающихся начальной школы в онлайн-формате. Запись онлайн-занятий размещена на официальной страницу You Tube МБУДО «МУК». А также в очном формате с выходом методистов по профориентации в общеобразовательные организации для 1-4 и 5-9 классов. Охват обучающихся составил 1450 человек.
Для обучающихся 9-х классов школ №№ 3, 4, 5, в рамках сетевого взаимодействия, реализовывалась программа «Предпрофильная подготовка» по модульному принципу в формате профессиональных проб, соответствующих компетенциям движения WorldSkills Juniors.
В течение учебного года обучающимся предоставлена возможность выбора профессиональных проб по следующим компетенциям:
· Администрирование отеля;
· Веб-дизайн и разработка;
· Графический дизайн;
· Дизайн интерьера;
· Документационное обеспечение управления и архивоведение;
· Мобильная робототехника;
· Организация экскурсионных услуг;
· Преподавание в младших классах;
· Производство мебели;
· Промышленный дизайн;
· Ремонт и обслуживание легкового автомобиля;
· Станки с числовым программным управлением;
· Технология моды;
· Флористика;
· Электромонтаж;
· Электроника.
Данная программа хорошо зарекомендовала себя в прошлом учебном году. По результатам обучения школьники могут заявиться на участие в чемпионате Worldskills (муниципального или регионального уровня).
На протяжении двух лет МЦПО организует очные встречи обучающихся 10-11 классов школ города с представителем Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов, с целью проведения профориентационной деятельности, ознакомления будущих абитуриентов с приемной кампанией университета. Общий охват участников за отчетный период составил 624 человека. В 2021 году подписан договор о сотрудничестве № 147/1-21 с Санкт-Петербургским Гуманитарным университетом профсоюзов сроком на 5 лет.
Перечень просветительских мероприятий в 2021-2022 учебном году расширился за счет реализации дополнительной общеразвивающей программы социально-гуманитарной направленности «Фестиваль профессий», которая получила хорошие отзывы от детей и классных руководителей школ. От образовательных организаций поступил запрос о дальнейшей реализации данной программы в следующем учебном году.
2. Профориентационные мероприятия рамках единого образовательного пространства с привлечением социальных партнеров
При планировании деятельности МЦПО большое внимание уделяется профориентационным мероприятиям для обучающихся и педагогических работников. В план включены мероприятия, которые стали уже традиционными, а также добавлены новые, которые учитывают интересы, возможности непосредственных участников. 
На протяжении нескольких лет МЦПО проводит для обучающихся 6-11 классов Неделю профессиональной ориентации, которая включает в себя различные формы организации: 
· профессиональные пробы на базе МБУДО «МУК» по следующим компетенциям в рамках компетенций Worldskills: «Администрирование отеля», «Электромонтаж», «Графический дизайн», «Технология моды», «Юрист», «Производство мебели», «Ихтиолог». Охват участков профессиональных проб составил 121 человек.
· профориентационный конкурс ребусов «Загадай профессию». Охват участников 139 человек;
· онлайн-квест «Наука и технология» для учащихся 6-9 классов. Охват участников составил 623 человека;
· онлайн-конференции с представителями «Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов» и «Югорского государственного университета». С целью большего охвата обучающихся, произведена запись каждой онлайн-встречи и размещена на официальную страницу МБУДО «МУК» в VKontakte. Общее количество участников составило 638 человек. 
[bookmark: _Hlk93902671] 
Рисунок 2. Сравнительный анализ участников Недели профессиональной ориентации за период 2020-2022 гг.
Анализ показал снижение количества участников (см. Рисунок 2) в Неделе профессиональной ориентации по сравнению с прошлым годом на 15,5%, что объясняется меньшим проведением онлайн-конференций с представителями высших образовательных организаций. Не смотря на это, школьники не ограниченны в возможности получить достоверную информацию о правилах приема и преимуществах профессиональных образовательных организаций, т.к. такие встречи организуются не только в рамках Недели профессиональной ориентации, но и как самостоятельные мероприятия (указано выше).
Также необходимо наладить социальное партнерство с образовательными организациями среднего профессионального образования города и округа, заключить соглашения и партнерстве.
Еще одним традиционным мероприятием является муниципальная профориентационная акция «Первые шаги в профессию» (далее – Акция) для обучающихся 1-11 классов. В рамках Акции организованы следующие мероприятия: 
· конкурс творческих работ «Профессии моих родителей», для 1-4 классов;
· конкурс кроссвордов «Profession of the future», для 1-4 классов;
· фотоконкурс «ПрофКадр», для 5-8 классов;
· конкурс короткометражных фильмов «Мой выбор, моя профессия, моё будущее», для 9-11 классов.
В 2022 году в рамках Акции впервые проведен конкурс кроссвордов «Profession of the future» для 1-4 классов образовательных организаций города Ханты-Мансийска.
Всего в Акции зарегистрирован 171 участник.
В 2021-2022 учебном году на конкурс отправлено 7 короткометражных роликов обучающихся образовательных организаций, данный показатель в два раза больше чем в 2020-2021 учебном году.

Рисунок 3. Сравнительный анализ участников муниципальной профориентационной акции «Первые шаги в профессию» в разрезе 3-х лет.
По представленной диаграмме (см. Рисунок 3) можно наблюдать увеличения количества участников 25,2%, что свидетельствует о популярности данного мероприятия среди образовательных организаций. 
В весенние каникулы совместно с муниципальным центром по работе с одаренными детьми специалисты МЦПО организовали провели Городскую сессию старшеклассников «Real Skills (Навыки настоящего)», социальными партнерами которой выступили АУ ХМАО-Югры «Технопарк высоких технологий», Фонд поддержки предпринимательства Югры «Мой Бизнес», Ханты-Мансийский Центр занятости населения, ООО «Научно-производственный центр «Биологически активные вещества северных территорий». В мероприятии приняли участие 47 школьников. Старшеклассники узнали, какие профессии востребованы в нашем городе, как получить профессию, как и где можно трудоустроится несовершеннолетним, как открыть свое дело, а также познакомятся с движением WorldSkills.
В 2021 году МБУДО «МУК» приняло участие в VII Региональном чемпионате WorldSkills Russia (work 2021-2022) категория юниоры – участником была выбрана Гарифова Алина Ринадовна, обучающаяся в рамках предмета «Технология», по компетенции «Преподавание в начальных классах». По итогам участия, Гарифова А.Р. награждена сертификатом участника WorldSkills Junior. В прошлом учебном году результаты были выше – победитель. 
Наставник и участник чемпионата провели рефлексию, сделали выводы и наметили планы участия в следующем учебном году.
В апреле 2022 года, впервые, на базе МБУДО «МУК» совместно с Департаментом образования Администрации города Ханты-Мансийска организован I муниципальный этап соревнований «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia Юниоры)» (далее – Соревнование), с целью популяризации движения WorldSkills и подготовки участников для VIII Регионального чемпионата WorldSkills Russia Юниоры.
Соревнование проведено по следующим компетенциям:
· «Преподавание в младших классах»;
· «Дошкольное воспитание»;
· «Фрезерные работы на станках с ЧПУ»;
· «Фармацевтика».
В Соревновании участвовали обучающиеся города Ханты-Мансийка от 12 до 16 лет. Общий охват участников составил 21 человек.
По итогам Соревнования проведено совещание организаторов и экспертов, на котором обозначены нюансы, требующие доработки и высказано пожелании о дальнейшем проведении данного мероприятия и расширения компетентностей.
Перечень профориентационных мероприятий в 2021-2022 учебном году пополнился следующими конкурсами:
· организован и проведен профориентационный конкурс постеров «От настоящего к FutureSkills» среди образовательных организаций города Ханты-Мансийка. В конкурсе приняло участие 38 работ; 
· обучающиеся 9-10 классов МБУДО «МУК» приняли участие в окружном онлайн-мероприятии «Профъезд «Проф-party» в количестве 8 человек;
· обучающиеся 11 классов приняли участие в Международном конкурсе творческих работ старшеклассников – 2022 «Идеи Д.С. Лихачева и современность», в номинации «сочинение», организатором которого выступает Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов. Старшеклассники совместно с педагогами-наставниками принимали участие Общий охват составил 8 участников и 7 педагогов-наставников. Все обучающиеся были награждены грамотами участника, а педагоги – дипломами педагога-наставника. 
Для педагогических работников города Ханты-Мансийска МЦПО ежегодно проводит Городской конкурс лучших практик профориентационной работы в образовательных организациях города Ханты-Мансийска, цель которого выявление и распространение лучших практик работы по профессиональной ориентации обучающихся в образовательных организациях города Ханты-Мансийска. В конкурсе определены номинации:
· «Профессиональные мероприятия в онлайн формате»;
· «Методические профориентационные разработки»;
· «Профориентационная работа с лицами с ограниченными возможностями здоровья».
В 2021-2022 учебном году в конкурсе, принято участие 22 работы педагогических работников дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций и дополнительного образования.

Рисунок 4. Сравнительный анализ участников Городского конкурса лучших практик профориентационной работы в образовательных организациях
города Ханты-Мансийска за период 2019-2021 гг.

Анализ показал, что не смотря на то, что количество работ, представляемых на конкурс снижается, эксперты отмечают более качественную подготовку и оформление конкурсных работ.
Для расширения возможностей и увеличения количества работ в следующем учебном году будет обозначена новая номинация «Профориентационная работа с привлечением социальных партнеров реального сектора экономики». 
В 2021-2022 учебном году МБУДО «МУК» впервые принял участие в III Региональном чемпионате WorldSkills Russia в возрастной категории «Навыки мудрых», в лице Харитоновой Ирины Юрьевны, по компетенции «Дошкольное воспитание». Соревнование проходило на базе АУ «Ханты-Мансийский технолого-педагогический колледж». По итогам участия, Харитонова И.Ю. награждена дипломом участника WorldSkills «Навыки мудрых». 
Анализ деятельности МЦПО показал, что обучающиеся города Ханты-Мансийска принимают участие в конкурсных мероприятиях различного уровня. С целью привлечения большего количества участников необходимо расширить спектр конкурсных мероприятий, либо номинаций в уже существующих конкурсах.
Не смотря на то, что перечень социальных партнеров за отчетный период расширился за счет заключения договорных отношений с представителями образовательных организаций высшего и профессионального образования региона и России, данное направление деятельности требует дополнительного внимания и систематизации в работе, привлечение предприятий реального сектора экономики города.
Наблюдается заинтересованность педагогических работников в своевременном популяризации своего опыта, посредством участия в конкурсных мероприятиях. Необходимо рассмотреть возможность создания электронной Муниципальной базы лучших практик профориентационной работы, с включением работ победителей прошлых лет.
3. Информирование всех участников образовательного процесса по теоретическим и практическим аспектам профессионального самоопределения.
Для информирования используются пассивные формы: стенды, официальный сайт, официальные страницы в VK и Viber.
Каждый месяц оформляются три стенда в рекреации на втором этаже:
· календарь профессиональных праздников «Сентябрь», «Профессии в области настоящего «Транспорт»; «Профессии будущего в области «Транспорт»;
· календарь профессиональных праздников «Октябрь», «Профессии в области настоящего «Образование» и ««Профессии будущего в области «Образование»;
· календарь профессиональных праздников «Ноябрь», «Профессии в области настоящего «Энергетика» и «Профессии будущего в области «Энергетика»;
· календарь профессиональных праздников «Декабрь», «Профессии в области настоящего «Культура и искусство» и «Профессии будущего в области «Культура и искусство»;
· календарь профессиональных праздников «Январь», «Профессии в области настоящего «Юриспруденция» и «Профессии будущего в области «Юриспруденция»;
· календарь профессиональных праздников «Февраль», «Профессии в области настоящего «Сфера услуг» и «Профессии будущего в области «Сфера услуг»;
· календарь профессиональных праздников «Март», «Профессии в области настоящего «IT-технологии и связь» и «Профессии будущего в области «IT-технологии и связь»;
· календарь профессиональных праздников «Апрель», «Профессии в области настоящего «Бизнес и предпринимательство» и «Профессии будущего в области «Бизнес и предпринимательство»;
· календарь профессиональных праздников «Май», «Профессии в области настоящего «Здравоохранение» и «Профессии будущего в области «Здравоохранение»;
· календарь профессиональных праздников «Июнь», «Профессии в области настоящего «ЖКХ» и «Профессии будущего в области «ЖКХ»;
Также в случае обращения партнеров об изменении информации о поступлении добавляется новая информация через официальный сайт МБУДО «МУК», официальную страницу VK и Viber. Образовательные организации и партнеры оповещаются официальными письмами.
Для более эффективной работы по информированию участников образовательного процесса по изменениям, нововведениям в области профориентационной работы необходимо возобновить встречи с родителями (законными представителями) в рамках родительских собраний, конференций, Дней открытых дверей.
4. Осуществление мониторинга профориентационных мероприятий для повышения качества работы МЦПО
Анализ трудоустройства выпускников МБУДО «МУК» за 2020-2021 учебный год:
В 2021 году в МБУДО «Межшкольный учебный комбинат» закончили 89 выпускников 11 классов, обучающихся по программам профессионального обучения:
· «Водитель транспортного средства категории «В»;
· «Электромонтажник по освещению сетям»;
· «Вожатый»;
· «Цифровой куратор»;
· «Секретарь суда»;
· «Столяр»;
· «Исполнитель художественно-оформительских работ».
Из 89 выпускников в организации высшего образования поступили 33 человека (37,1 %), в организации среднего профессионального образования – 20 человек (22,4%) (см. Рисунок 5), 12 человек (13,5%) – не определились с выбором жизненного пути, либо планируют службу в армии. На 22 человека (24,7%) не предоставлены данные.
Анализировать создавшуюся ситуацию очень сложно, т.к. 38,2% выпускников из числа обучающихся в МБУДО «МУК» относятся к категории «не идентифицированные». Без учета этих детей выводы могут быть не достоверными.
Из числа поступивших в родном городе продолжили обучение 22 человека (24,7 %) от общего количества выпускников (см. Рисунок 6).
Мы можем предположить, что показателем того, что многие выпускники остались в 2020-2021 годах получать дальнейшее образование в городе Ханты-Мансийске, связано с эпидемиологической обстановкой (COVID-19. С июня по сентябрь 2021 года наблюдалась тенденция улучшения ситуации, поэтому число выпускников, поступавших в организации высшего образования города Ханты-Мансийска, уменьшилось.

Рисунок 5. Выпускники МБУДО «МУК, поступившие в организации ВО и СПО 
в разрезе 2-х лет.


Рисунок 6. Выпускники МБУДО «МУК», продолжившие обучение 
в городе Ханты-Мансийске 2020-2021 гг.
Приоритетными для выпускников стали следующие профессиональные направления (см. Таблица 2): 
Таблица 2. Приоритетные сферы профессиональной деятельности в разрезе 2-х лет
	2020-2021 учебный год
	2021-2022 учебный год

	· «Медицина» - 11 человек; 
	· «Экономика» - 9 человек; 

	· «Строительство» - 9 человек;
	· «Образование» - 8 человек; 

	· «Образование» - 6 человек
	· «Право» - 6 человек



Опираясь на информацию, представленную в Таблице 2, можно предположить, что сфера профессиональной деятельности «Образование» становиться популярной среди выпускников, значит программа профессиональной подготовки «Вожатый» может быть востребована среди старшеклассников. 
На основании вышеизложенного необходимо более тщательно собирать информацию о трудоустройстве выпускников, показатель «не опрошенных» должен быть снижен до 9%, что позволит делать достоверные выводы.
Мониторинг степени сформированности и эффективности функционирования систем управления качеством образования по показателю «Система работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся в городе Ханты-Мансийске»
На протяжении 2-х лет МБУДО «МУК» является муниципальным оператором, в обязанности которого входит методическое и консультационное сопровождение мониторинга, подготовка аналитического отчета по итогам мониторинга (Приказ Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска от 20.05.2022 № 405).
В рамках данной деятельности специалистами МЦПО осуществлялась следующая работа:
· принимали участие в разработке: Плана мероприятий («дорожной карты») системы работы по самоопределению и ранней профессиональной ориентации обучающихся города Ханты-Мансийска; Положения о мониторинге системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся города Ханты-Мансийска в 2021 году;
· осуществлен аудит профориентационных мероприятий, проводимых для обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего образования с привлечением ресурсов профессиональных образовательных организаций и предприятий среди общеобразовательных организаций города Ханты-Мансийска; составлен план мероприятий по привлечению социальных партнеров реального сектора экономики;
· проект отчета об исполнении адресных рекомендаций по результатам анализа состояния системы работы по самоопределению и ранней профессиональной ориентации обучающихся;
· подготовлен проект постановления Администрации города Ханты-Мансийска «Об утверждении постановления Администрации города Ханты-Мансийска «Об утверждении Положения о координационном совете при Администрации города Ханты-Мансийска по поддержке одаренных детей и молодежи, по самоопределению и ранней профессиональной ориентации в городе Ханты-Мансийске»;
· велась деловая переписка с общеобразовательными организациями по заполнению показателей мониторинга профориентации 2021 и составлению аналитического отчета по результатам мониторинга образовательной организации;
· составлен Аналитический отчет.
В процессе работы, с образовательными организациями, были выявлены затруднения по заполнению показателей мониторинга и их анализу, которые необходимо разрешить в ходе консультации, запланированной на начало нового учебного года.
Помимо запланированных мероприятий на 2021-2022 учебный год специалисты МЦПО курировались следующие проекты:
· На основании Приказов Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска № 515 от 30.08.2021 года, № 608 от 04.10.2021 года, № 673 от 25.10.2021 года, № 771 от 25.11.2021 года «Об организации и проведении открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта открытых уроков «ПроеКТОрия», направленных на раннюю профориентацию обучающихся в декабре 2021 года» в течение учебного года (по графику) формировались своды о численности обучающихся, принявших участие в открытых онлайн-уроках.
· В соответствии с приказом Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска № 701 от 29.10.2021 года «О реализации проекта по профессиональной ориентации обучающихся 8-10 классов «Будущий профессионал» в 2021 году МБУДО «МУК» определен ответственным за реализацию проекта по профессиональной ориентации обучающихся 8-10 классов в городе Ханты-Мансийске, в лице заведующего МЦПО. Так же проведено: тестирование обучающихся, 7 профориентационных тренингов «Дизайнер профессий будущего» для десятиклассников.
· организован онлайн КосмоКвиз «Поехали!», посвященный 61-ой годовщине со дня первого полета человека в космос для обучающихся с 1-9 класс. Регистрация и участие онлайн КосмоКвиза прошла на платформе Google. Общий охват участников составил 608 человек, из них:
· в категории 1-4 классы, 369 человек;
· в категории 5-9 классы, 239 человек.
Считаю, что онлайн КосмоКвиз «Поехали!» не соответствует профилю МЦПО и его необходимо включить в план мероприятий Центра технического творчества.
На основании вышеизложенного можно сделать следующий вывод:
1. В 2021-2022 учебном году деятельность муниципального центра профессиональной ориентации соответствовала годовому плану работы.
2. Проведены мероприятия и конкурсная деятельность, которая не была запланирована на данный учебный год. Внесены изменения, в уже ставшими традиционными, конкурсы, что в свою очередь послужило увеличению участников и развитию социального партнерства, в связи с привлечением специалистов для экспертной деятельности.
3. Планируется продолжать работу по развитию профессиональной ориентации в городе Ханты-Мансийске, среди образовательных организаций, в рамках дополнительной общеобразовательной программы «Фестиваль профессий» среди 1-4 классов.
4. В 2022-2023 учебном году будет особое внимание будет уделено привлечению партнеров в профориентационную деятельность, развитию инновационных методов работы и разработкам онлайн-мероприятий для привлечения обучающихся к профессиональному выбору.
5. В 2022-2023 учебном году планируется возобновить экскурсионную деятельность, в рамках предмета «Технология», по запросам педагогических работников. Данная деятельность позволит привлечь организации города Ханты-Мансийска к теме профессиональной ориентации молодежи и более конкретно показать обучающимся специфику каждой профессии.
6.  Планируется ввести новые мероприятия для обучающихся и их родителей (законных представителей) об условиях поступления в Вузы. Ежемесячно планируется онлайн-конференция с различными факультетами Вузов Ханты-Мансийска и других городов, дальнейшая их запись и трансляция на официальных страницах МБУДО «МУК» в ВКонтакте и You Tube. Также в рамках данного мероприятия, планируется встречи со специалистами различных профессий, как онлайн, так и в очном формате. Данный цикл мероприятий будет иметь название ProfWay «Выбираем будущее».
7. Необходимо уделить внимание для обучающихся с ОВЗ, организовав для них конкурсное мероприятие «Олимпиада возможностей» (7-9 классы), предполагающее выполнение практических заданий по компетенциям Чемпионата Абелимпикс.
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