Справка 
о проведении мероприятий для родителей (законных представителей) 
по вопросам профессиональной ориентации обучающихся 
в Межшкольном Центре профессиональной ориентации

Одной из задач Межшкольного Центра профессиональной ориентации на 2023-2024 учебный год определена деятельность по консультированию и просвещению родителей (законных представителей) по вопросам профессионального самоопределения обучающихся.
В текущем учебном году специалисты Межшкольного Центра профессиональной ориентации продолжили просветительскую деятельность среди обучающихся 6-11 классов и их родителей о реализации Всероссийского проекта ранней профессиональной ориентации школьников «Билет в будущее». Педагоги-навигаторы, в процессе индивидуальных бесед, рассказали родителям о возможностях и преимуществах данного Проекта. 
Всего проведено 75 бесед. По результатам, которых обучающиеся были зарегистрированы и включены в Проект. 
Ежегодно для обучающихся города в Межшкольном учебном комбинате проводится «Неделя профессиональной ориентации», в рамках которой педагоги организуют профессиональные пробы по различным профессиям, что позволяет школьникам окунуться в профессиональную деятельность пообщаться со специалистами. В 2023-2024 учебном году такие пробы были организованы для обучающихся 1-4 классов, что вызвало интересом со стороны родителей, которые просили пояснить содержание данной формы профессиональной деятельности.
Методисты Центра проконсультировали по данному вопросу 10 родителей.
На протяжении нескольких лет педагогом-психологом Межшкольного учебного комбината ведется профориентационная диагностика старшеклассников с применением компьютерного комплекса «Профориентатор».
По результатам тестирования школьники с родителями получают консультацию педагога-психолога. 
В текущем учебном году услуга оказана 4 обучающимся с родителями.
[bookmark: _GoBack]Также ежегодно обучающиеся принимают участие в Региональном этапе чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы». В этом учебном году мероприятие проходило в марте 2024 года. Об участии в данном мероприятии провели консультацию с 1 родителем участника Чемпионата и заручились согласием и поддержкой для участия в Региональном этапе чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы».   
Таким образом, в Межшкольном Центре профессиональной ориентации проводится целенаправленная работа по профессиональной ориентации школьников с участием родителей (законных представителей) обучающихся.



  

